## 推进新型工业化高质量发展

## 新蒲新区

# 加快布局新兴产业集群

"这些蛋糕托、餐盘都是我们公 司竹浆纤维系列产品,这些餐具在 国外特别受欢迎。"11月22日,走进 位于新蒲新区的贵州格林杜尔环保 新材料有限公司,在产品展示区,该 公司总监曹志国介绍。

贵州格林杜尔环保新材料有 限公司是一家来自深圳、扎根遵义 的高科技企业,是一家致力于研 发、设计、生产于一体的包装新材 料企业。公司主要研发及生产目 前业界最环保可堆肥的高端竹纤 维产品,除了生产蛋糕托、餐盘等 一次性餐具,还为全球一线品牌手 机、数码产品及奢侈品和快销产品 等提供可降解环保包装盒产品。

近年来,新蒲新区发展壮大生 物医药、新材料、新能源等战略性新 兴产业,并前瞻布局未来产业,为推 动高质量发展积蓄新动能。目前新

蒲新区有新能源产业相关企业4家、 新材料企业2家、生物医药企业7 家。入驻新蒲新区的新材料公司除 了格林杜尔外,还有贵州艾可木新材 料科技有限公司,主要生产全屋整装 材料、新型环保实芯饰面大板、PETG 高光实芯大板、快装纳米护墙板等绿 色节能环保材料。

据悉,目前我国的光伏、风电、 储能等主要新能源已进入大规模、 市场化、高质量发展新阶段,在储 能需求快速增长的带动下,正极、 负极、电解液、隔膜等电池材料需 求和行业规模也迅速扩大。鉴于 此,新蒲新区抢抓政策和市场机 遇,利用自身优势条件,谋划布局 电池回收、梯次利用、再生利用、 储能系统等产业,以新能源电池 回收及再生利用和储能"双赛道 为突破口,在新能源产业上有所

布局。目前,贵州远御移动互联 网科技有限公司、遵义远拓塑胶 电子有限公司分别以电池包和电 池五金、塑胶壳子为主营业务人 驻新蒲新区。

除了新能源和新材料产业,新 蒲新区也积极发展生物医药产业。 2022年,贵州中药材种植面积796.2 万亩,居全国第二,产量297.8万吨, 产值280.6亿元。目前省内有同济 堂、百灵、益佰等一批龙头制药企 业。遵义作为全国中药材主产区之 一,现有中药材品种2122种,被称为 "天然药库""黔北药都"。新蒲新区 拥有院士工作站、省级重点实验室等 各类创新平台载体13个,各类医疗卫 生机构215家,其中三级医院5家。 除此之外,还拥有来自遵义医科大 学、遵义医药高等专科学校等大批医 学专业人才队伍。

近年来,新蒲新区始终把加速 推进新型工业化作为高质量发展 的首要任务,结合产业发展基础, 着眼未来发展支撑,按照"做优存 量、培育增量、做大总量"的思路, 初步拟定了"一主两新三特"现代 化产业体系,培育以精星航天、财 富之舟、亮成电子等骨干企业为引 领的电子信息主导产业,以航天精 工、裕同包装、贵三红等优质企业 为基础的装备制造、印刷包装、特 色食品三大特色产业,同时抢抓新 能源、新材料、生物医药等新兴产 业未来市场。

现在,新兴产业风正劲,集群成 长正当时。新蒲新区加快构建战略 性新兴产业集群,努力实现"换道领 跑",为构建支撑高质量发展的现代 产业体系奠定坚实基础。

(孟锦群)

### 海普智联公司

### 本报讯 第四季度是完成全年 目标任务的关键期。连日来,位于红 花岗区的海普智联科技(遵义)有限 公司紧盯全年目标任务,采取有力措 施,开足马力忙生产,争分夺秒赶进 度,奋力冲刺四季度。

近日,走进海普智联科技(遵义) 有限公司生产车间,设备供应商工作 人员正在对该公司新引进的玻璃珠 视觉检测设备进行调试,确保新设备 能够按时投入使用,为公司第四季度 的生产提供有力保障。

"我身后这台机器是我们专门为 了茅台产品的玻璃珠,和富瑞姆机器 视觉技术有限公司共同研发的一台 玻璃珠视觉检测系统,主要是为了剔 除有色差、碰伤、气泡等缺陷的玻璃

## 引进新设备 冲刺四季度

珠,保证产品质量,为客户提供高品 质的产品。"海普智联科技(遵义)有 限公司总经理邱敦华向笔者介绍说。

作为一家以组合式防伪瓶盖、 智慧e盖及智能e盖的研发、生产、 加工、销售为主的企业,该公司拥有 4条全自动生产线、4条半自动生产 线,能够生产20多款产品。目前主 要向贵州茅台、习酒等名优白酒企 业提供产品,订单比较稳定。今年, 该公司又接到许多新客户的订单, 目前正加紧生产,确保按时保质保

"我们目前大概有七八个新产品 在生产,通过强化员工技能培训、采 购新设备,最大化地提升产品产出, 实现客户产品保供。"海普智联科技

(遵义)有限公司组装车间主任衣永 杰说。

"公司前三季度完成的营业收入 是5700万元左右,现在进入生产旺 季,主要是开发一些新产品,包括茅 台的龙年生肖系列、肆拾玖坊的智能 e盖系列等,针对客户开发新产品的 需求,陆续会有新的自动化生产设备 到场。"邱敦华说。

目前,该公司根据四季度各大 酒企的需求和客户的紧急程度,正 有序组织员工生产。而新设备的引 进,也为该公司冲刺四季度打下了

"以前我们都是人工检测和挑 选,采用视觉检测系统后,提高了6 倍的生产效率,在减少人员、降低成

本的同时,还能提升质量和产量,为 旺季生产量的扩大打下了基础。"邱 敦华说。

为了全力以赴赶订单,冲刺全年 目标任务,该公司除了引进新设备,还 提前对生产设备进行维护保养,确保四 季度生产安全有序进行。

"为了保障旺季的生产安全, 我们在9月对生产设备,包括供电 供气系统进行了维护保养,对危废 品库以及废气废水的处理系统也 进行了检修,每天都会组织早会对 员工进行安全生产知识宣传,安全 员每天定期巡查现场的所有用电、 用气设备,确保生产安全有序。"邱 敦华说。

(唐宇 马亮亮)

11月20日至24日, 遵义港余庆港 区沙湾码头不断有船笛响起,共5艘装 载2200方非洲进口"红木"的船舶陆续 进港,标志着贵州乌江开启进出口国际 货运新通道。据了解,本批次从非洲进 口的木材通过海运船舶从非洲启航,耗 时70多天进入江苏省张家港综合保税 区。而后,木材于10月23日在张家港 永恒码头装载长江船舶开启第二轮航 运,11月16日经涪陵黄旗港进入乌江, 经28天顺利抵达沙湾码头。

图为沙湾码头船舶正在卸货。 (刘力维 石洪军 摄影报道)

本报讯 近日,在绥阳县温泉镇 益万农农业发展农民专业合作社办 公室,合作社负责人杨弘每天都会接 到种植户来咨询售卖前胡的电话,合 作社每天都会收购9万多斤前胡。

"现在正是前胡采收、加工的季 节,我们有40多个工人正在进行前胡 加工、装架、筛选、打包,厂里的7台加 工设备24小时运作,确保每天生产10 吨前胡干货。"杨弘介绍,当前中药材 市场上对前胡的需求量较大,工厂正 加班加点生产。

前几年,杨弘看到种植中药材的 群众越来越多,当地缺少中药材加工 企业,2019年成立了绥阳县益万农农 业发展农民专业合作社,主要从事中 药材种植、收购、粗加工、销售,通过 采取"公司+合作社(大户)+农户"的 组织方式,除在公司种植基地示范发 展中药材400余亩外,还大量收购群 众种植的中药材,经粗加工后销往省 外。"今年预计前胡总产量应该在400 余吨,以现在的市场价格算,产值在 2500多万元,干货主要销往安徽亳 州、河北安国等中药材交易市场。"杨

近年来,绥阳县开展种子种苗繁 育、新品种引进、野生品种驯化、标准 化种植等,积极发展中药材产业。检 测数据显示,当地前胡的白花前胡甲 素含量0.99%,白花前胡乙素含量 0.22%,均高于国家药典标准。检测 指标印证了当地中药材的优良品质。

近年来,该县加大政策扶持力 度,群众种植中药材的热情高涨,中 药材产业效益逐渐显现。

"今年我们在大户的带动下,种 植了3亩前胡,相比之前种的作物,每 亩收入增长2倍多,还有保底收购价, 每亩产值达到4000多元,明年我继续 扩大规模种植。"温泉镇谭教村村民 代书族看着田里新采收的前胡开心

近年来,绥阳县按照"1+2+N"的 农业产业发展规划,调整农业结构、

扶持特色产业、开展招商引资,构筑完备的产业链,持续推进中药 材一二三产融合发展及品牌建设,提升产业附加值,真正把中药 材产业打造成惠民、富民的支柱产业。

目前绥阳县中药材种植有前胡、山银花、五倍子等31个品种, 种植面积30.6万亩,产量6.318万吨,中药材全产业链总产值23.76

(张海生 刘昕 叶正伟)

致富

### 余庆县供销合作社

## 倾情服务"三农"

本报讯 (记者 樊明富)近日,记者在余庆县构皮滩镇了解 到,为应对明年春耕,构皮滩供销合作社与"金正大集团""西洋实 业公司"等多家品牌化肥厂家合作,完成淡季储存化肥12000余 吨。该供销社负责人说,淡季储存化肥,目的在于杜绝假冒伪劣农 资产品进入市场,确保群众买得放心、用得安心。

据了解,为提升农化服务团队业务水平,大力推进农业技术推 广应用,更好地服务"三农",构皮滩供销合作社邀请常年合作的品 牌农资企业进行技术培训。农化专家从化肥基本种类、作物病害 种类、如何治疗、如何配肥等方面,由浅入深、循序渐进地为农民和 各网点销售人员进行培训。

多年来,余庆县供销合作社把服务农业、服务农民、服务农村 作为供销系统的重点工作扎实推进。今年,余庆县供销合作社坚 持低利润销售模式,同时推出线上线下春季化肥促销活动,各网点 人员及时将化肥、有机肥等农资配送到农户家中和田间地头,充分 发挥农资流通主渠道作用。

为确保农产品走出去,余庆县供销合作社开展直播带货等 活动,今年共开展直播带货近100场次,线上销售蜂糖李、黄 桃、猕猴桃、大米、茶叶等农特产品收入35.44万元,结合线下 带动批发、零售,共计收入53万余元。

此外,余庆县供销合作社还扎实开展农机服务体系建设,积极 对接上级农机综合服务项目资金60万元用于打造农机综合服务 试点。采购价值近12万元的轮式拖拉机、旋耕机、铧式犁、饲料颗 粒机、粉碎机、小型耕整机各一台,助力村级集体经济发展。2024 年,余庆县供销合作社将进一步做好农资储备,备战春耕生产,多 措并举做好农特产品销售,加大农产品品牌打造,有力推进为农服 务项目建设。



文明健康 绿色环保

# 积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园

